

Подвиг Героев Безымянной высоты.

Временная трехмерная экспозиция «Подвиг Героев Безымянной высоты» предоставляет возможность обратиться к одному из ярких героических эпизодов Великой Отечественной войны - событиям 13-14 августа 1943 года в Спас-Деменском районе Калужской области, у деревни Субарь.



1 октября 2020 года В Мемориальном музее военного и трудового подвига 1941-1945гг. открылась трехмерная временная выставка «Подвиг Героев Безымянной высоты»

В 2020 году музей участвовал во Всероссийском конкурсе лучших региональных практик военно-исторической тематики Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» по грантовому направлению «Музейно-экспозиционная деятельность» и стал победителем Конкурса. Проект «Подвиг Героев Безымянной высоты» (увековечение подвигов защитников Отечества средствами музейно-поисковой деятельности) является продолжением программ «Живые голоса истории», «История Мордовии в наградах земляков», «Сурский рубеж», "Высота", «Равнение на Героев» и других программ и проектов, осуществляемых Мордовским региональным отделением РВНО совместно с Мемориальным музеем военного и трудового подвига 1941-1945гг., Мордовским Республиканским патриотическим объединением «Поиск» и направлен на патриотическое воспитание детей, молодежи средствами поисково-исследовательской и музейной деятельности.



247-я стрелковая дивизия в составе 10 Армии Западного фронта вела ожесточенные бои в Калужской области. 19 миномётчиков миномётной роты 2-го стрелкового батальона 920-го стрелкового полка, под командованием старшего лейтенанта Ершова Василия Алексеевич 14 августа в жаркой схватке, мощным огнём своих минометов уничтожили до взвода вражеских солдат и офицеров. Все 17 погибших минометчиков 11 сентября 1943 года, командиром 920-го стрелкового полка, подполковником Лунеговым Яковом Петровичем были представлены к званию «Герой Советского Союза» (посмертно). 16 сентября командиром 247-й стрелковой дивизии генерал-майор Мухин Георгий Денисович подписал ходатайство о присвоении этого звания. Приказом Командующего 10 Армией все награждены орденом Отечественной войны 1 степени.»

Из журнала боевых действий 247 сд: «Противник в прежней группировки оказывает сильное огневое сопротивление. Части дивизии в течении ночи проводили перегруппировку, изменили направление, развернув фронт на северо-запад.

К 8-00 занимали положение: 920сп-западнее опушки леса, что западнее Субарь».

БЕЗЫМЯННАЯ ВЫСОТА. ДЕРЕВНЯ СУБОРЬ 2019 ГОД.



Трехмерная экспозиция – это комплекс, в котором совмещается широкоформатное изображение местности, пейзажа с круговым обзором и предметный план – оригиналы или муляжи и макеты, выполнение в натуральную величину. Дополняется звуковыми и световыми эффектами. В отличие от классических панорам и диорам, зритель наблюдает воссозданную картину не со стороны, а изнутри. Она не имеет ограждений, эту функцию выполняет рельеф, а предметный ряд, находящийся в доступных с экскурсионного маршрута зон, можно изучать на ощупь, можно пройти через траншеи и огневые точки, узнать о подвигах советских солдат. Представлено оригинальное военное снаряжение: пулемет системы Максим, 7,62 пулемет ДПМ, 82 мм миномет БМ 37, коробка для пулеметных лент с мест боев, диск пулемета Дегтярева, котелок, 7,62 мм пистолет-пулемет ППШ, 7,62 мм винтовка Мосина образца 1891/30 гг. со штыком. Самое ценное это то, что все герои – реальные люди, а не вымышленные персонажи.

Мы рады видеть Вас!

